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Stellenwert kultureller Großveranstaltungen in Nürnberg 
Beilagt') g d..,~.. 
zur Stadtratssitzung

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

kulturelle Großveranstaltungen sind nicht zuletzt seit dem Jahr des 950. Stadtjubiläums 
Aushängeschilder Nürnbergs. Die "Blaue Nacht", Klassik Open Air, die Stadtverführungen, 
das Bardentreffen etc. haben eine für das Image Nürnbergs kaum zu überschätzende 
Wirkung weit über die Grenzen unserer Stadt und der Metropolregion hinaus und stellen 
auch einen wichtigen Wirtschaftsfaktor dar. 
Umso wichtiger erscheint es aus Sicht der CSU, dass im Stadtrat ein möglichst großer 
Konsens über die Existenzsicherung und konzeptionelle Weiterentwicklung der genannten 
Projekte herrscht. Bislang bestand darüber auch große Übereinstimmung, die jedoch seit 
diversen Äußerungen im Rahmen der Haushaltsberatungen und zuletzt im Kulturausschuss 
nicht mehr gegeben zu sein scheint. Eine Diskussion mit einem klaren Votum darüber im 
Plenum ist insbesondere auch gegenüber den die Großveranstaltungen unterstützenden 
Sponsoren angezeigt. 

Für die CSU-Stadtratsfraktion stelle ich deshalb zur Behandlung im Stadtrat am 16.12.09 
folgenden 

Antrag: 

1. Oberbürgermeister und Kulturreferentin berichten über die Entwicklung der vom
 
Projektbüro betreuten Veranstaltungen "Blaue Nacht", Klassik Open Air,
 
Stadt(ver)führungen, das Bardentreffen und die daraus für die Stadt erzeugten
 
wirtschaftlichen Effekte sowie über die Konzeptionen in Bezug auf das Bahnjubiläumsjahr
 
2010.
 

2. Der Stadtrat beschließt:
 
Der Nürnberger Stadtrat befürwortet die Weiterführung der vom Kulturreferat betreuten
 
Großveranstaltungen und deren konzeptionelle Weiterentwicklung.
 

Mit freundlichen Grüßen 

Sebastian Brehm 
Fraktionsvorsitzender 

Unsere Bürozeiten: Montag bis Donnerstag 8 -16 Uhr, Freitag 8 -14 Uhr
 
Sie erreichen uns mit öffentlichen Verkehrsmitteln: U1, U11 bis Lorenzkirche oder Bus Linie 36, 46, 47 bis Rathaus
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